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RAPPORT QUALITÉ DE LA
FORMATION
Hypnose dans les soins et communication thérapeutique - 5 jours

9.5 / 10

+2.76 / 10
PROGRESSION DES COMPÉTENCES

SATISFACTION 9.6
Préparation de la formation 10.0

Organisation de la formation 9.0

Déroulement de la formation 9.9

Contenu de la formation 9.7

Efficacité de la formation 9.6

Note générale de la formation ? 9.5

Préparation de la formation 8.9

Organisation de la formation 9.6

Déroulement de la formation 9.9

Contenu de la formation 9.7

7.58/10 après la formation

4.81/10 avant la formation
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Efficacité de la formation 9.7

Note générale de la formation ? 9.6

TRANSFERT DES ACQUIS 8.9
Impact de la formation 8.9

RETOUR DES INTERVENANTS 10.0
Organisation de la formation 10.0

PROGRESSION SUR LES OBJECTIFS
PÉDAGOGIQUES
Evaluez vos compétences apprendre des techniques d'induction rapide

Evaluez vos compétences comprendre la définition de l'hypnose

Evaluez vos compétences savoir proposer des outils de communication hypnotique dans le cadre de la gestion de la douleur

Evaluez vos compétences savoir proposer des outils de communication hypnotique dans le cadre de l'anxiété face à un soin
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ÉVALUATION PRÉFORMATION

Fonction exercée et depuis combien de temps ?

Manipulatrice radio

AS Onco depuis 10 ans

IDE depuis 2014 IADE depuis 2019

infirmiere depuis 2014

Infirmière de coordination en ORL/ gynécologie au chb depuis 2011

IBODE depuis 2000

Aide soignante depuis aout 2011

4 ans

Manipulatrice en radiothérapie depuis 5ans

infirmiere 8 ans

Infirmière 2002

23 ans
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Quelles sont vos motivations et besoins par rapport à cette formation  ?

Faire le point sur ma pratique depuis 19 ans

Accompagnement du patient dans les soins induits pour éviter les médicaments systématiques

utilisation au bloc opératoire et en SSPI pour diminuer stress, douleur, accompagner, en complément lors de 
l'induction anesthésique

soulager les patietns lors de soins douloureuc et/ou anxiogenes

Mieux appréhender le patient dans des situations complexes et l'aider au mieux, que ce soit - sur le plan de 
la douleur, de l'émotionnel - lui permettre une meilleure acceptation et vécu du soin - apprendre les 
différentes techniques à mettre en place et apprendre à mieux écouter le patient, ses repères...

Prise en charge des patients au bloc opératoire

Dans une situation compliquée j'aimerais pouvoir emmener le patient ailleurs sans avoir la sensation d'être 
ridicule.

se sentir utiles auprès des patients au moments des gestes de BIOPSIE ET MYÉLOGRAMME avec les 
médecins de L'HDJ

Apaiser les patients sans avoir recours à une prémédication

pouvoir par la suite apaiser et aider mes patients lorsqu'ils en auront besoin, pouvoir les accompagner leur 
de soins douloureux ou qu'ils appréhendent mais aussi pour les aider à se détendre

Pratiquer l'hypnose

j'aimerai venir en aide a mes patients ou leurs aidants;patient douloureux, patient stressé
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Evaluez vos compétences. comprendre la définition
de l'hypnose

5.3 /

10

Evaluez vos compétences. apprendre des techniques
d'induction rapide

4.5 /

10

Evaluez vos compétences. savoir proposer des outils
de communication hypnotique  dans le cadre de la
gestion de la douleur

4.7 /

10
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Evaluez vos compétences. savoir proposer des outils
de communication hypnotique dans le cadre de
l'anxiété face à un soin

4.8 /

10
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ÉVALUATION DE SATISFACTION

Préparation de la formation 10.0 / 10

Le programme et les objectifs de la formation

ont-ils été clairement annoncés ?

Totalement 12

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Organisation de la formation 9.0 / 10

La durée du stage vous a-t-elle semblé

adaptée ?

Totalement 8

En partie 3

Insuffisamment 1

Pas du tout 0

Déroulement de la formation 9.9 / 10

Le formateur était-il clair et dynamique ?

Totalement 12

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Les exercices et activités étaient-ils

pertinents ?

Totalement 11

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Le formateur a t-il adapté la formation aux

stagiaires ?

Totalement 12

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Le groupe était composé de manière adapté ?

Totalement 11

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %

9.0/ 10

66 %

25 %

8 %

0 %

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %

9.8/ 10

91 %

8 %

0 %

0 %

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %

9.8/ 10

91 %

8 %

0 %

0 %
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Le rythme de la formation était il ?

Adapté 10

Trop rapide 1

Trop lent 1

Contenu de la formation 9.7 / 10

Le programme était-il clair et précis ?

Totalement 11

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Le programme était-il adapté à vos besoins ?

Totalement 9

En partie 3

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Les supports de formation étaient-ils clairs et

utiles ?

Totalement 12

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

83 %

8 %

8 %

9.8/ 10

91 %

8 %

0 %

0 %

9.4/ 10

75 %

25 %

0 %

0 %

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %
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À ce jour, considérez-vous maîtriser les objectifs du
programme ?

8.9 /

10

comprendre la définition de l'hypnose

Totalement 10

En partie 2

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

apprendre des techniques d'induction rapide

Totalement 8

En partie 4

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

savoir proposer des outils de communication

hypnotique dans le cadre de la gestion de la

douleur

Totalement 4

En partie 8

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

savoir proposer des outils de communication

hypnotique dans le cadre de l'anxiété face à

un soin

Totalement 5

En partie 7

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Évaluez vos compétences : comprendre la définition
de l'hypnose

8.4 /

10

9.6/ 10

83 %

16 %

0 %

0 %

9.2/ 10

66 %

33 %

0 %

0 %

8.3/ 10

33 %

66 %

0 %

0 %

8.5/ 10

41 %

58 %

0 %

0 %
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Évaluez vos compétences : apprendre des techniques
d'induction rapide

7.6 /

10

Évaluez vos compétences : savoir proposer des outils
de communication hypnotique  dans le cadre de la
gestion de la douleur

7.2 /

10

Évaluez vos compétences : savoir proposer des outils
de communication hypnotique dans le cadre de
l'anxiété face à un soin

7.6 /

10

0 1 2 3 4 5

2

6

4

7

4

8

1

9

1

10

0 1 2 3 4 5

3

6

6

7

2

8 9

1

10

0 1 2 3 4 5

2

6

4

7

4

8

1

9

1

10

10



Efficacité de la formation 9.6 / 10

Cette formation améliore t-elle vos compétences ?

Beaucoup 11

Un peu 1

Non 0

Ces nouvelles compétences vont-elles être

applicables dans votre travail ?

Beaucoup 10

Un peu 2

Non 0

Recommanderiez vous cette formation ?

Oui 12

Non 0

9.7/ 10

91 %

8 %

0 %

9.4/ 10

83 %

16 %

0 %

100 %

0 %
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Quels sont les points forts de cette formation ?

les échanges

Une formatrice à l'écoute qui a su répondre à mes attentes

De pouvoir pratiquer chaque exercice

Clarté des présentations, mise en situation pertinente Tout comme les travaux de groupe

Les outils et techniques Savoir que l'on pratique déjà sans le savoir

Beaucoup de pratiques, mixité des groupes. Formatrice dynamique et pédagogue

La mise en pratique des différentes techniques d'hypnose

Formatrice dynamique, à l'écoute Parfaitement adaptée aux soins infirmiers

La formatrice , la pratique

Bonne dynamique Pratique régulière et suffisante Apprentissage clair

Plusieurs méthodes possibles avec plusieurs outils Renforcement de mes capacités pour mieux prendre en 
charge mes patients Réconfortant et valorisant dans ma façon d'exercer mon travail

Pratique Echanges, retours sur expériences
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Quels sont les points faibles de cette formation ?

peut être que le format de 5 jours est trop long

Trop court

TRop de chuchotement, cela me demande une énergie en plus et du coup une fatigue

Planning un peu trop long entre les jours de formation

Faire connaitre aux médecins pour garantir une prise en charge avec hypnose tout au long du traitement en 
radiothérapie, avec plus de personnel formé

J'en vois pas, c'était très bien. Merci!

Durée entre la 1ère et la 2ème session

Rythme avec vacances d'été au milieu Trop lent entre les sessions

4 jours pourraient peut être suffire Le temps entre les jours de formation peut être un peu long

Beaucoup de choses à enregistrer, manque une fiche synthétique de toutes les méthodes utilisables

Note générale de la formation ?

4.8
12 votants

5 9

4 3

3 0

2 0

1 0



75 %

25 %

0 %

0 %

0 %
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Autres remarques

Beaucoup de dynamisme, merci pour votre bienveillance Bravo!!!

Superbe format Merci Catherine!

Formatrice très agréable et dynamique

Préparation de la formation 8.9 / 10

Le programme et les objectifs de la formation

ont-ils été clairement annoncés ?

Totalement 10

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Avez-vous eu une discussion avec votre

hiérarchie concernant cette formation ?

Totalement 5

En partie 3

Insuffisamment 0

Pas du tout 2

Organisation de la formation 9.6 / 10

Etes-vous satisfait de l'organisation du

transport et de l'hébergement ?

Totalement 6

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

La durée du stage vous a-t-elle semblé

adaptée ?

Totalement 8

En partie 1

Insuffisamment 1

Pas du tout 0

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %

7.8/ 10

50 %

30 %

0 %

20 %

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %

9.3/ 10

80 %

10 %

10 %

0 %
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Déroulement de la formation 9.9 / 10

Le formateur était-il clair et dynamique ?

Totalement 10

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Les exercices et activités étaient-ils

pertinents ?

Totalement 9

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Le formateur a t-il adapté la formation aux

stagiaires ?

Totalement 10

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Le groupe était composé de manière adapté ?

Totalement 10

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Le rythme de la formation était il ?

Adapté 8

Trop rapide 2

Trop lent 0

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %

9.8/ 10

90 %

10 %

0 %

0 %

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %

80 %

20 %

0 %
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Contenu de la formation 9.7 / 10

Le programme était-il clair et précis ?

Totalement 8

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Le programme était-il adapté à vos besoins ?

Totalement 8

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Les supports de formation étaient-ils clairs et

utiles ?

Totalement 6

En partie 1

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

À ce jour, considérez-vous maîtriser les objectifs du
programme ?

8.4 /

10

comprendre la définition de l'hypnose

Totalement 8

En partie 2

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

apprendre des techniques d'induction rapide

Totalement 6

En partie 4

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

savoir proposer des outils de communication

hypnotique dans le cadre de la gestion de la

douleur

Totalement 1

En partie 8

Insuffisamment 1

Pas du tout 0

savoir proposer des outils de communication

hypnotique dans le cadre de l'anxiété face à un

soin

Totalement 1

En partie 8

Insuffisamment 1

Pas du tout 0

9.7/ 10

88 %

11 %

0 %

0 %

9.7/ 10

88 %

11 %

0 %

0 %

9.6/ 10

85 %

14 %

0 %

0 %

9.5/ 10

80 %

20 %

0 %

0 %

9.0/ 10

60 %

40 %

0 %

0 %

7.5/ 10

10 %

80 %

10 %

0 %

7.5/ 10

10 %

80 %

10 %

0 %
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Évaluez vos compétences. comprendre la définition
de l'hypnose

8.2 /

10

Évaluez vos compétences. apprendre des techniques
d'induction rapide

7.4 /

10

Évaluez vos compétences. savoir proposer des outils
de communication hypnotique  dans le cadre de la
gestion de la douleur

6.5 /

10
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Évaluez vos compétences. savoir proposer des outils
de communication hypnotique dans le cadre de
l'anxiété face à un soin

6.7 /

10

Efficacité de la formation 9.7 / 10

Cette formation améliore t-elle vos compétences ?

Beaucoup 9

Un peu 1

Non 0

Ces nouvelles compétences vont-elles être

applicables dans votre travail ?

Beaucoup 9

Un peu 1

Non 0

Recommanderiez vous cette formation ?

Oui 10

Non 0
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9.7/ 10

90 %

10 %

0 %

9.7/ 10

90 %

10 %

0 %

100 %

0 %
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Quels sont les points forts de cette formation ?

bonne organisation et des explications claires et détaillées dans sa globalité

groupe volontaire et dynamique

Échange et mise en pratique

Formation au delà de mes espérances, je ne m'attendais pas à avoir autant d'outils après deux jours de 
formation et d'être capable de les mettre en pratique. J'ai apprécié les exercices pratiques. Intervenante au 
top, d'un grand professionnalisme, passionnée et passionnante.

l'apprentissage assez rapide de méthodes

l'intervenant

formatrice dynamique, transmet sa passion et son don pour l'hypnose formation enrichissante

Beaucoup de mise en pratique

l'intervenante. et les exercices nous permettant d'utiliser ce que nous venons de voir durant la formation
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Quels sont les points faibles de cette formation ?

trop court

travaux à l’extérieur

Les salles mises à disposition n'étaient pas adaptées à la formation: trop petites et trop bruyantes

Il y en a pas. Elle est parfaite

la salle du deuxième jour pas du tout adapté et le bruit..

Note générale de la formation ?

4.8
10 votants

5 8

4 2

3 0

2 0

1 0

Autres remarques



80 %

20 %

0 %

0 %

0 %
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ÉVALUATIONS DE TRANSFERT DES ACQUIS

Avez vous pu mettre en pratique les connaissances acquises ?

Oui, tout le temps 0

Oui, régulièrement 3

Oui, occasionnellement 3

Non l'opportunité ne s'est pas

présentée
2

Non la formation n'était pas

adaptée au besoin
0

L'application concrète des connaissances vous paraît-elle ?

Facile 0

Difficile mais je m'en sors 8

Difficile, il me faudrait de l'aide 0

Trop difficile 0

Impact de la formation 8.9 / 10

Cette formation a t-elle accrue votre

efficacité ?

Beaucoup 7

Moyennement 1

Peu 0

Pas du tout 0

La formation a t-elle accrue votre valeur sur le

marché du travail (interne ou externe) ?

Beaucoup 5

Moyennement 1

Peu 1

Pas du tout 1

0 %

37 %

37 %

25 %

0 %

0 %

100 %

0 %

0 %

9.7/ 10

87 %

12 %

0 %

0 %

8.1/ 10

62 %

12 %

12 %

12 %
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Évaluez vos compétences. comprendre la définition
de l'hypnose

8.3 /

10

Évaluez vos compétences. apprendre des techniques
d'induction rapide

8.0 /

10

Évaluez vos compétences. savoir proposer des outils
de communication hypnotique  dans le cadre de la
gestion de la douleur

7.4 /

10
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Évaluez vos compétences. savoir proposer des outils
de communication hypnotique dans le cadre de
l'anxiété face à un soin

7.8 /

10

Quels sont avec le recul les éléments les plus utiles de la formation ?

les bases théoriques et les exercices en groupe sur l'utilisation des techniques - aussi le vécu de l'expérience 
hypnotique, le ressenti.

Les cas concrêts

induction rapide connaissance des differentes techniques

prendre confiance en soi sur nos capacités a utiliser hypnose.

les outils délivrés durant la formation les cas concrets l’expérience sur nous même pour ressentir l'effet

hypnose conversationnelle

Avoir accès à différents outils qui améliore la prise en soin des patients à haut niveaux d'anxiété ou 
douloureux.
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Quels pourraient être les prolongements nécessaires à la formation ?

Journée complète ou même demi journée au sein directement des services et surtout en direct avec des 
patients dans des situations bien concrètes.

Une formation rapide pour se remettre en tête les différentes méthodes

des mises à jours régulières

Avoir accès à des rencontres régulières en groupe où l'on pourrait faire des retour d'expérience et 
approfondir ces pratiques.

Autres remarques

Formation très riche et bien menée. Groupe agréable et mise à l'aise dans tout le temps de la formation.

Fournir un petit tableau avec les différentes méthodes

formation complète permet de se rassurer et être rassurant . complicité et liens forts avec le patient

Un bon point pour Mme CAUVIN
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ÉVALUATIONS DES INTERVENANTS

Organisation de la formation 10.0 / 10

Les conditions matérielles étaient adaptées ?

Totalement 1

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Le groupe d'apprenant était adapté (taille,

niveau...) ?

Totalement 1

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

La coordination avec l'organisme s'est bien

passée ?

Totalement 1

En partie 0

Insuffisamment 0

Pas du tout 0

Commentaires libres sur la formation ?

Suggestions d'amélioration ?

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %

10.0/ 10

100 %

0 %

0 %

0 %
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